拜登宣布将退出2024年总统竞选

年总统竞选。拜登表示,他全力支持提名副总统 哈里斯为民主党总统候选人。

拜登当天在其个人社交媒体上发布的一封 信中表示,他本打算寻求连任,但为了民主党和 美国的最佳利益,他决定退出总统竞选,并将专 注于完成他任期内的总统职责。拜登称,他将 在本周晚些时候向全国详细说明他的这一决

据美国《华尔街日报》、俄罗斯卫星诵讯社等 媒体报道,美国总统拜登在当地时间周二(7月16 日)放出的采访片段中表示,如果医生发现他有

一消息的美国福克斯新闻网称,这是在越来越多 民主党人呼吁拜登退选之际,这位美国总统透露 了什么因素会促使他退出竞选

福克斯新闻网称,拜登是在接受黑人娱乐电 视台(BET)采访时作出的上述表态。该片段由 美国哥伦比亚广播公司(CBS)播出,完整采访于 美国东部时间周三(7月17日)晚10时在BET电 《华尔街日报》称,片段中,被问及有 什么因素会促使他重新评估自己继续参加竞选 的决定时,他回答说健康问题。

不过,报道称,拜登也表示自己"不愿放

是一点点智慧。我认为我已经证明了我知道如 何为这个国家做好事情,尽管事实上我们被告知 我们做不到(这样)。"拜登称。

据此前报道,拜登6月27日在与特朗普的首 场总统选举电视辩论中表现糟糕,此后民主党内 部和媒体对其退选的呼声不断。连日来,一系列 民主党议员和"金主"呼吁拜登放弃竞选连任,拜 登方面反复拒绝,并试图通过接受专访、给国会 民主党人写信等方式平息"内乱"。有观察人士 说,民主党内私下的担忧正慢慢公开化

本报综合消息

全球"超级选举年"过半 各国政坛有何变化

新华社北京7月21日电(记者 丁宜)2024年 被国际舆论称为"超级冼举年"。据媒体不完全 统计,全球有70多个国家和地区在这一年举行重 要选举。如今"超级选举年"已过半,一些国家和 地区的选举结果出人意料,经济民生问题成为影 响这些选举的重要因素。美国将于今年下半年 举行大选,选举结果或将对国际政治与经济以及 地区安全局势产生深远影响。

多国政坛现"意外"

纵观上半年世界范围内的选举活动,一些国 家的传统执政党或执政联盟意外"失势",引发广 泛关注

6月5日公布的印度人民院(议会下院)选举 最终计票结果显示,虽然执政党印度人民党(印 人党)主导的全国民主联盟赢得了过半数席位, 但印人党本身的席位未能过半,更远未达到总理 莫迪提出赢得370席甚至400席的目标,不得不 与其他政党组建联合政府。

分析人士指出,印人党未能单独获得过半席 位,或将使莫迪未来执政面临掣肘局面,联合政 府中的其他政党很可能在制定具体政策时与莫

同在6月公布的南非大选结果也出现类似 情况。执政党非洲人国民大会(非国大)在国民 议会(议会下院)选举中的席位虽位列第一,但没 能过半。1994年南非结束种族隔离制度以来,非 国大在以往大选中均获得过半数议席并执政至 今,历任总统也均为非国大成员。此次大选是非 国大议席数首次跌破半数。

一些意外事件也影响了今年的选举日程 伊朗第14届总统选举原定2025年举行,但在时 任总统莱希今年5月因直升机失事遇难后提前 举行,作为改革派的伊朗前卫生部长马苏德·佩 泽希齐扬获胜。

对法国民众而言,总统马克龙6月初宣布解 散国民议会,并提前举行议会选举同样出人意 料。面对执政党在国民议会中早已失去绝对多数 地位这一情况,马克龙的这步"险棋"意在通过议 会的重新洗牌博得多数党地位。7月初,法国国民 议会选举第二轮投票结束,属于"中间派"的执政 党联盟与左翼联盟联手阻止了极右翼的国民联盟 成为国民议会第一大党,但执政党联盟未能获得 第一大党协位, 法国政治仍外于不确定之中

英国前首相苏纳克于今年5月宣布提前大 选,希望以此扭转执政颓势。这一消息令英国媒 体和民众感到意外,也令许多保守党议员措手不 但7月初的选举结果却是工党通过吸纳民 众对保守党的"不满票",时隔14年后再次成为英 国执政党

分析人士指出,这些选举结果的"出人意料 说明世界多国政坛正迎来调整。中国国际问题研 究院全球治理与国际组织研究所副研究员袁莎 说,从这些选举结果可以看出,在一些国家政坛, 不同势力间的博弈正在加剧,当下乃至未来一段 时期,各种政治力量呈现碎片化、分散化趋势。

经济民生是关键

分析上半年世界多国的选举结果不难发现, 经济民生问题是影响选民投票的关键因素。

在印度,经济增长失衡是执政党"失势"的主 要原因。该国失业率居高不下, 贫富差距日益加 大。巴黎经济学院世界不平等问题研究室日前 发布报告称,截至2023年底,印度最富有的1%人 口拥有该国40.1%的财富,达到1961年以来的最

韩国亦如是。在今年4月的国会议员选举 中,执政的国民力量党及其卫星政党依旧未能扭 转国会"朝小野大"的局面。韩国《中央日报》分 析指出,政府无力应对民生问题,导致其在冼举 中失去民心。据韩联社报道,韩国2023年整体家 庭可支配收入增长不及2%,但食品价格涨幅超

在6月初举行的欧洲议会选举中,持中间立 场的复兴欧洲党团以及绿党和欧洲自由联盟组 成的党团所获议席大幅减少,欧洲议会向右倾斜 明显。对此,上海外国语大学中英人文交流中心 主任高健接受新华社记者采访时说,乌克兰危机 引发的经济问题和移民问题推动右翼势力在欧 洲议会选举中进一步崛起。

在俄罗斯今年3月举行的总统选举中,普 京以87.28%的得票率实现连任。有效应对西 方打压并重振经济,是普京高票胜选的重要原 因。俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡 逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局 今年2月初发布的数据显示,2023年俄国内生 产总值增长3.6%。俄政治学家奥列格·马特维 切夫说,在普京的带领下,俄罗斯化解了多重

日寻求与欧洲合作研发新战机

新华社北京7月21日申日本媒体报 道,日本防卫大臣木原稔将干本月22日至 26日访问英国和瑞典,讨论议题包括合作 研制新型战斗机。

共同社摆引日本防刀省消息报道 木 原稔将与英国国防大臣约翰·希利、意大 利国防部长圭多·克罗塞托在英国首都伦 敦举行三方会谈,讨论三国合作研发生产 下一代战机事宜。此后,木原稔将前往北 约新成员国瑞典访问。

按照英意日三国设想,三国联合研制 的新战机将在2035年前投入使用。三国 同意建立共同研发管理机构和战斗机生 产制造企业集群。

据日媒透露,三菱重工将负责战斗机 机身研发,三菱电机将参与电子系统开 发,日本大型重工业公司IHI(原名:石川 岛播磨重工业)将负责发动机研发,英国 宇航系统公司以及意大利列奥那多等公 司也将参与其中

英国工党本月初在议会下院选举中 取得压倒性胜利,结束保守党长达14年执 分析人士说,政党轮替后,英国国防 政策会否出现变化,进而影响英意日三国 战机合作计划,值得关注。

日本政府3月举行内阁会议,决定允 许日本与英国、意大利共同研发的新型战 机向第三国出口,招致民众抗议。

日本在野党议员宫本彻表示:"执政 党以密室协商的方式、未经国会讨论就解 禁了向第三国出口杀伤性武器新型战机, 从根本上破坏了宪法的和平主义和立宪 主义,绝对不能容忍。"

调查:

日本青少年滥用非处方药问题突出

日本政府7月20日发布的一项调查 显示,据估算,日本15岁至64岁年龄段人 口中约65万人在过去一年间曾滥用非处 方药以达到兴奋等目的,其中15岁至19 岁滥用药物者占比最高。

据日本共同社报道,日本厚生劳动省 去年10月至12月向15岁至64岁年龄段的 5000人发放电子调查问券,询问是否使用 过超出合理剂量的非处方药来改变情绪, 共收回3026份有效答卷。这是日本政府 机构首次就非处方药滥用问题开展全国

研究团队根据调查结果估算,日本15 岁至64岁人群中约0.75%、即大约65万人 在接受调查前一年间曾滥用非处方药,包 括止咳药和镇痛药。其中,15岁至19岁年 龄段滥用药物者占比最高,为1.46%,大约 相当于8.5万人;其次是50岁至59岁人 群,占比1.24%,相当于30.8万人有过滥用

关于获取所滥用药物渠道,36%的受 调查者自述从药店等商家获得,16%称从 家中找到,4%称从网上获得。超过一半的 受调查者未能说明药物来源

调查带头人、日本国立精神神经医疗 研究中心研究人员岛根卓也说,此次调查 首次揭示日本非处方药滥用问题的"全 貌",而青少年滥用药物问题尤为突出。 调查结果提示相关部门有必要审查日本 的药物销售系统并为滥用药物者提供帮 助,也要向中学生群体多做有关滥用药物

滥用药物可能导致急性中毒症状,如 意识障碍和精神错乱,或危及生命。根据 个工作小组今年1月的建议,日本厚生 劳动省正在着手修订相关法律,拟禁止20 岁以下人员大量购买含有致瘾成分的非 新华社特稿

美国微软公司7月20日说,据目前估算,因 "众击"公司安全软件升级引发的大规模宕机事 件影响了全球大约850万台安装微软视窗操作系 统的设备,相当于现在所有安装视窗系统设备总 数的不到1%。

尽管程序错误已被修正,但其影响波及而太 ,各行业被扰乱的秩序完全恢复正常尚需时 日。网络安全机构提醒公众和企业:要小心不法 分子趁机行骗、窃取数据。

秩序逐步恢复

微软网络安全主管戴维·韦斯顿在博客发文说,虽然受影响机器"占比很小,但其导致的大范 围经济和社会影响反映出'众击'软件在运营许 多关键服务的企业中应用广泛"

微软说,"众击"已协助推出解决方案,加速 微软利用Azure云服务平台所作修复进程。微软 也会与亚马逊网络服务、谷歌云平台合作,分享 其所获知的修复讲度信息。

格林尼治时间7月18日19时(北京时间7月 19日3时)开始,全球多地应用微软视窗系统的 电脑因美国电脑安全技术公司"众击"的一款安 全软件更新而宕机,出现"蓝屏",航空、医疗、传 媒、金融、零售、物流等多个行业受到影响。"众 "公司说,事故缘于其适用于微软视窗系统的 安全软件升级出现"代码错误",截至19日下午, 该错误已被修正,但由于涉及企业太多,"蓝屏" 电脑全部恢复正常仍需时日

这次宕机事件导致全球数千架次航班被取消, 数万架次航班延误,大量旅客滞留机场。截至7月 20日,受影响地区的航班运营逐渐恢复。

美国航班跟踪网站数据显示,截至美国东部时间 7月20日下午中段,当天全球范围内已取消超过2000 架次航班,相比19日取消的5100多架次大幅减少。



据美联社报道,在7月20日取消的航班中,约 1600架次在美国。达美航空公司是受宕机事件影 响最大的航空运营商之一,当天有800多架次、占计 划航班数四分之一的航班被取消,这个数字还不包 括达美子公司运营的区域性航班。美国联合航空 公司取消了近400架次航班。

航空数据分析机构睿思誉的数据显示,7月20 日美国航空运营商的航班取消率约为3.5%,仅低于 澳大利亚同行。英国、法国、巴西的航班取消率约 为1%,加拿大、意大利和印度的取消率约为2%。

欧洲的航线和机场运营正缓慢恢复正常 德国汉莎航空公司及其下属的欧洲航空运营商 总计取消了数十架次航班,但基本服务已恢复 德国联邦信息安全局7月20日下午说,德国境内 受此次宕机事件影响的多数地区的情况正趋于 稳定,但仍有大量企业受宕机事件余波影响。

警惕"趁火打劫"

各国网络安全机构和"众击"公司的高管向全

球公众和企业发出警告:已有不法分子冒充"众 击"公司员工或其他机构的技术专家,假借向受影 响个人或企业提供电脑系统修复服务之名,窃取 数据以牟利,大家需保持警惕。

英国国家网络安全中心表示,已注意到企图 借宕机事件窃取数据的事件增多。曾任该中心 首席执行官、现在牛津大学任教的夏兰・马丁说, 他对于一起事故导致严重的全球性数据紊乱并 不感到奇怪,但"有点惊讶事故由一家非常有声望的网络安全公司的软件升级引发"。"'众击'公 司将面对非常犀利的质疑。这次软件升级是怎 么通过质量控制流程的?显然测试机制失灵了,

马丁说,英国和欧盟成员国政府很难采取措 施去预防这类系统崩溃问题的发生,"因为我们 已经依赖于非常美式版本的技术,采取任何(预 防)措施的权力不掌握在众多欧洲国家手里"

本报地址:西宁市黄河路100号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑 8230533 副总编辑 8237098、8230537 办公室 8230545 编报室 8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111

排版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司

零售每份:1元 全年订价:216元 法律顺问:北京市盈科(西 宁)律师事务所刘帅律师